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Do vily, která byla v říjnu 2016 Ministerstvem 
kultury prohlášena za kulturní památku a nachá-
zí se v areálu Městské nemocnice, se nastěhova-
ly dvě ambulance. Jedná se o Anesteziologickou 
ambulanci pro dospělé určenou k předanestetic-
kému vyšetření a Gastroenterologickou porad-
nu, která 4. března zahajuje provoz.

Obě ambulance mají novou podlahu, vymalova-
né stěny, natřené stávající konstrukce, ordinace 
mají nové osvětlení a upravené vnitřní elektro-
instalace a rozvody IT. Pro vstup do budovy je 
používán boční vchod. 
Nová Anesteziologická ambulance patří k oddělení 

(dokončení na str. 2)

Personální změny 
•  �od 1. 1. 2019 byl pověřen výkonem 

funkce primáře oddělení Klinické bio-
chemie MUDr. Petr Kubáč

•  �od 14. 2. do. 31. 3. 2019 byla pověře-
na výkonem funkce náměstkyně pro 
ošetřovatelskou péči Mgr. Kamila 
Majkusová, Ph.D, po rezignaci Bc. Ga-
briely Goryczkové na vlastní žádost

do rukou se nám dostává 
první číslo nemocničního 
Zpravodaje. Chtěla bych 
Vám v této době začátku 
roku popřát do nadcháze-
jícího období všechno dob-
ré. Přeji to všem a po celý 
rok, bez ohledu na to, jaké 
je zrovna období.
Proto, aby ten rok dobrý 
opravdu byl, by bylo ideální, kdybychom ka-
ždý něco udělali. Kdyby každý z nás měl ale-
spoň jednu věc v plánu, která by jej posunula 
o krok dále a pro kterou by byl ochoten něče-
ho se třeba i vzdát a nemuselo by to být ani 
nic velkého… Každý jeden z  nás je součástí 
Fifejd, a pokud se posuneme my, posunou se 
i Fifejdy. 
V  letošním roce jsme začali hodně pozitivně, 
navýšily se nám platové tarify o 2–7 %, zvý-
šily se mnohým z  Vás příplatky. Máme za 
sebou vyjednávání o Kolektivní smlouvě na 
rok 2019, kterou jsme dne 18. 2. spolu s od-
borovými organizacemi podepsali. V letošním 
roce pro Vás máme připravený nový benefit 
MultiSport kartu, díky které si můžete zaspor-
tovat spolu s kolegy nebo s vašimi blízkými. 
Můžete si zajít na tenis, na bazén, zabruslit 
nebo třeba zorganizovat oddílenský bowlingo-
vý turnaj. Příspěvek z FKSP je pro rok 2019 
ve výši 9 500 Kč a ta snad všechny uspokojí 
a možná díky této výši zažijete nějakou hez-
kou dovolenou. Domluvili jsme se na 3 dnech 
tzv. zdravotního volna „sick days“. Máme tak 
vytvořené ideální a vstřícné podmínky pro to, 
aby práce na Fifejdách byla menší zátěží a lépe 
zvládnutelná. V letošním roce budeme organi-
zovat, díky získanému grantu Nadace Vítkovi-
ce Steel, také zajímavé kurzy pro zdravotníky, 
díky kterým by se mohli naučit několik technik 
„jak nevyhořet“ a lépe zvládat stres a zátěž 
v práci, mohli by se naučit lépe komunikovat 
s  pacienty nebo jejich rodinnými příslušníky. 
Máme možnost podělit se o svou energii a lás-
ku např. v rámci dobrovolnické činnosti, je-li 
někdo dobrovolníkem, nebo bychom se moh-
li potkat na akcích, které pořádáme pro naše 
děti v Dětské skupině Srdíčko, která je již plně 
využita. I naše Linka důvěry je tou, na kterou 
se mohou obracet klienti nově v nepřetržitém 
provozu. Pro ty, kteří mají zájem o nabídku 
knihovny, jsme značně rozšířili a zpřístupnili 
dostupnost elektronických i fyzických zdro-
jů časopisů či publikací díky nově započaté 
spolupráci s  Moravskoslezskou vědeckou 
knihovnou, kde mají všichni zaměstnanci Fi-
fejd po předložení identifikační karty registraci 
zcela zdarma. Usilujeme o získání nebo pro-
dloužení akreditací pro vzdělávání zdravotní-
ků, získali jsme statut Centra pro biologickou

 (dokončení na str. 2)

Zaměstnanci naší  
nemocnice na Fifejdách,

Městská nemocnice Ostrava v  pátek 11. ledna 
slavnostně otevřela ve zrekonstruovaných pro-
storách zcela novou jednotku Následné intenzivní 
péče (NIP), která je umístěna v pavilonu H2 v ne-
mocničním areálu. Součástí rozsáhlé rekonstruk-
ce je i nově vytvořená chráněná úniková cesta, 
která by v  případě mimořádné havarijní situace 
umožnila bezpečnou evakuaci pacientů i zdravot-
nického personálu mimo pavilon. Rekonstrukci 
realizoval vítěz veřejné zakázky, společnost Po-
zemní stavitelství Zlín, na základě projektové do-
kumentace projekční kanceláře DaF – PROJEKT. 
Celková hodnota zakázky je 17,5 milionu korun. 
Jednotka NIP byla vybudována v místě původ-
ních pokojů lékařů, skladů a dalších prostor, 
které nebyly přímo využívané pro poskytování 
zdravotní péče. Stavebními úpravami vznikla 
samostatná jednotka NIP s kapacitou 6 lůžek 
rozmístěných do tří boxů. Součástí odděle-
ní je i pracovna sester s přímým dohledem na 
pacienty, bezbariérová koupelna pro imobilní 
pacienty a další prostory nezbytné pro zajištění 
hygienických norem a předpisů. 
„Jsme třetí nemocnicí v  kraji, která jednotku 
Následné intenzivní péče má. Je především 
určena pacientům, kteří již nejsou v kritickém 
stavu, ale nadále vyžadují podporu základních 
životních funkcí, nejčastěji umělou plicní ven-
tilaci. Pacienti, kteří patřili na jednotku NIP, zů-
stávali dosud na jednotce intenzivní péče nebo 
na anesteziologicko-resuscitačním oddělení. 
Otevřením nové jednotky se tak uvolní lůžková 
místa pro akutní stavy. V  delším časovém ho-
rizontu připravujeme ještě vybudování pracovi-
ště dlouhodobé intenzivní ošetřovatelské péče 
(DIOP), které na péči nové jednotky navazuje,“ 
řekl ředitel MNO Petr Uhlig.

Jednotka NIP je vybavena i nově zakoupeným 
přístrojovým vybavením v hodnotě 4,7 milionu 
korun z prostředků nemocnice. Jedná se o elek-
tricky polohovatelná resuscitační lůžka, plicní 
ventilátory, monitory životních funkcí, infuzní 
a odsávací techniku, defibrilátor atd. Vzhledem 
k tomu, že se ve většině případů jedná o přístro-
je zajišťující nebo monitorující životní funkce 
pacientů, byl v rámci stavebních prací do pro-
stor oddělení nainstalován i bateriový náhradní 
zdroj elektrického napětí. 
„Rekonstrukce prostor, ve kterých je umístěna 
zcela nová jednotka, byla hrazena z Fondu pro 
rozvoj nemocnice. Pravidelně do něj přispí-
váme a aktuálně je v  něm téměř 518 milionů 
korun. Určitě se jedná o takovou částku, která 
nám umožní postupně vylepšovat naši nemoc-
nici tak, aby z ní vznikla moderní zdravotnická 
instituce evropského formátu,“ dodal náměstek 
primátora pro sociální věci a zdravotnictví Zby-
něk Pražák.
Hlavním cílem NIP je postupné a bezpečné od-
pojení pacienta od umělé plicní ventilace, op-
timalizace jeho zdravotního stavu a přeložení 
na oddělení následné nebo dlouhodobé lůžkové 
péče, případně propuštění do domácí péče.

(red)

Městská nemocnice otevřela jednotku  
Následné intenzivní péče

Do památkově chráněné vily se vrací  
zdravotníci i pacienti
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Nemocnice… tak tady pracujeme

Slečna Kateřina Restlová, DiS. Zdravotní sestra z Interny B. Po škole se 4 roky v MNOF stále učí ně-
čemu novému v „řemeslu“ sestry. Je dobré připomenout, že i mladí mohou přinést pro pacienty kva-
litu – zde například při komunikaci se staršími pacienty. A to jak víme, není jednoduché. Děkujeme!

foto S. Antoš

(pokračování ze str. 1)
ARO, slouží k  optimalizaci přípravy pacientů 
před plánovaným operačním nebo diagnostic-
kým výkonem v anestezii. Je určena pro dospělé 
pacienty, dětští pacienti docházejí k vyšetření do 
Ambulance bolesti v pavilonu Dětského lékařství.
Anesteziolog zhodnotí perioperační riziko, na-
vrhne vhodný druh anestezie. Poučí pacienta  
o průběhu operace a případně doporučí další do-
plňující vyšetření a opatření k minimalizaci an-
esteziologických a perioperačních komplikací. 
„K předanestetickému vyšetření je nutná zpráva 
lékaře operačního oboru, předoperační vyšet-
ření od praktického lékaře, průkaz pojištěnce  
a seznam pravidelně užívaných léků“, informu-
je vedoucí lékař Lukáš Bil. K vyšetření se paci-
enti objednávají krátce před datem operace tele-
fonicky (596 192 333). Ambulance je v provozu 
v pracovní dny od 7.30 do 15 hodin.
Do vilky, ve které dříve ordinoval soukromý 
zubní lékař, a nacházely se zde ambulance Vše-
obecného praktického lékařství, se stěhuje také 
Gastroenterologická poradna, která spadá pod 
Internu. „Uvítali jsme možnost a nabídku vede-
ní nemocnice k získání nových kapacit pro Gas-
troenterologickou poradnu. Tato se přesunula do 
nových prostor. Zde se budou naši lékaři denně 
věnovat ambulantním pacientům. Tato změna 
bude mít nespornou výhodu pro provoz centra, 
kdy budou striktně odděleni ambulantní pacien-
ti od nemocných, kteří absolvují endoskopická 
vyšetření, zejména hospitalizovaných, přiváže-
ných nezřídka v  závažném stavu v  doprovodu 

personálu intenzivních oddělení naší nemocni-
ce, do nynějška za zvědavého přihlížení pacien-
tů v plné čekárně či na chodbě,“ sděluje vedoucí 
lékař centra Petr Kovala a dodává, „v roce 2017 
byla Gastroenterologickému centru udělena 
jako jedné z mála nefakultních nemocnic akre-
ditace II. st. pro obor gastroenterologie v plné 
šíři. V loňském roce, vedle reakreditace centra 
pro screnning kolorektálního karcinomu, se po 
několika letech úsilí podařilo našemu odděle-
ní získat statut Centra biologické terapie IBD. 
Toto rozšíření portfolia péče o pacienty, stejně 
jako zvyšující se počty a náročnost endoskopic-
kých výkonů, zmiňme např. urgentní endosko-
pii s 399 výkony v roce 2018 oproti 261 v roce 
2017, kolonoskopii a následné výkony, v minu-
lém roce 2274 výkonů, kdy ještě v  roce 2011 
bylo těchto výkonů provedeno  o 530 méně,  
a 6460 sonografií břišních, vyžadují vedle per-
sonálního (v roce 2018 přibyli 2 atestovaní lé-
kaři) a přístrojového zajištění i vyšší prostorové 
nároky, ty už nyní máme.“
Původní prostory poradny v 1. NP pavilonu E3 
budou využity pro potřeby centra pro aplikaci 
biologické terapie (nejčastěji infuzní léčba či 
podkožní aplikace) s  nutností monitorace ne-
mocných. Dalším využitím těchto kapacit bude 
rozšíření monitorovaných observačních lůžek 
pro pacienty po endoskopických výkonech, 
jejichž počty, náročnost a invazivita narůstají  
a stále častěji vyžadují přítomnost ARO lékaře 
s nutností celkové anestezie.

(red)

(pokračování ze str. 1)
léčbu a stále usilujeme také o propagaci naší 
nemocnice nejen účastí ve školách a na letos pi-
lotní akci pro mediky, ale i prezentací na našich 
připravovaných nových webových stránkách, 
ale i různými aktivitami a novými službami, 
které nabídneme na Ostravsku i v jeho okolí. 
Nadále se budeme snažit vytvářet takové podmín-

ky, které potřebujete všichni zdravotníci i nezdra-
votníci k  práci, a budeme očekávat, že energie  
a úsilí, které budete zpět Fifejdám vracet, bude 
právě tím, co je posune zase o krok dále. 
Přeji Vám v roce 2019 vše dobré.

Kateřina Kyselá
náměstkyně pro řízení lidských  

zdrojů a správu

Zaměstnanci naší nemocnice na Fifejdách,

Do památkově chráněné vily se vrací  
zdravotníci i pacienti

V  loňském roce udělila Česká gastroen-
terologická společnost Interně naší ne-
mocnice statut Centra biologické léčby 
idiopatických střevních zánětů. Tento 
úspěch je výsledkem dlouhodobé snahy 
bývalého primáře MUDr. Milana Kreme-
ra, as. MUDr. Petra Kovaly a MUDr. Ivy 
Lerchové. 
Interna se od 80. let 20. století specializu-
je na gastroenterologii a je v ostravském 
regionu tradičním pracovištěm v  tomto 
oboru. Od počátku se věnuje péči o pa-
cienty s  idiopatickými střevními záněty 
(ISZ). Do této skupiny chorob patří Cro-
hnova nemoc a ulcerózní kolitida. Jde  
o chronická zánětlivá onemocnění posti-
hující hlavně tenké a tlusté střevo, která 
se projevují úpornými průjmy. Mohou 
se vyvinout střevní komplikace – zúžení 
střeva, píštěle, abscesy a také komplikace 
v  oblasti kůže, očí a kloubů. K  léčbě se 
používají protizánětlivé léky (aminosali-
cyláty, kortikosteroidy, imunosupresiva), 
umělá výživa a antibiotika. Pokud je tato 
léčba neúspěšná, nebo v případě některých 
komplikací, je potřeba podat biologickou 
léčbu. Léky z této kategorie mají charak-
ter monoklonálních protilátek působících 
velmi cíleně proti molekulárním mediáto-
rům zánětu. Protože jde o léčbu nákladnou  
a zatíženou rizikem specifických komplika-
cí, je její podání vázáno na specializovaná 
centra. V  průběhu onemocnění idiopatic-
kým střevním zánětem mohou nastat kom-
plikace, které nejsou řešitelné žádnou výše 
zmíněnou léčbou. V těchto situacích je pa-
cient indikován k chirurgické léčbě. 
Do roku 2018 jsme byli v Městské nemoc-
nici Ostrava schopni poskytovat pacien-
tům s  ISZ péči od gastroenterologické po 
chirurgickou s výjimkou biologické léčby, 
ke které jsme pacienty odesílali do center. 
Nově díky získání statutu Centra biologic-
ké léčby ISZ máme k dispozici úplné spek-
trum léčebných postupů.
Vedoucí lékařkou centra biologické léčby 
ISZ je MUDr. Iva Lerchová. V uplynulých 
pěti měsících bylo v našem centru zařazeno 
k biologické léčbě pět pacientů. Léčba pro-
bíhá dlouhodobě v  horizontu let a spočívá 
v  opakovaném injekčním nebo infuzním 
podávání léku, nejčastěji v ambulantním re-
žimu. V průběhu léčby je pacient sledován, 
zda nedochází k rozvoji komplikací.
Díky aktivitě vedení nemocnice a oddělení 
zdravotních pojišťoven MNO se podařilo 
získat schválení biologické léčby pro paci-
enty většiny zdravotních pojišťoven. V jed-
nání s Všeobecnou zdravotní pojišťovnou 
jsme zatím nebyli úspěšní, ale věříme, že 
v budoucnu dosáhneme dohody.

MUDr. Jan Šmíd
primář Interny

Biologická léčba  
idiopatických 
střevních zánětů 
v MNO
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V tomto čísle Zpravodaje vám představu-
jeme Dr. Tabala, velice milého a přátelské-
ho člověka s velkým zájmem o ORL spe-
cializaci, který absolvoval v lednu týdenní 
stáž v naší nemocnici. Zajímalo nás, proč 
si lékař z Anglie vybral stáž zrovna u nás.

Kde a v jaké nemocnici pracujete, jak 
dlouho?
Pracuji v nemocnici v Lancasteru v Anglii, 
na ORL oddělení jsem 1,5 roku. Dříve jsem 
působil ve více nemocnicích v Anglii, cel-
kem 20 let. Nemocnice v Lancasteru je na 
úrovni okresní nemocnice. 

Proč jste se rozhodl pro stáž zrovna  
v České republice a konkrétně v naší ne-
mocnici?
V Lancasteru mám přítele lékaře z České re-
publiky, který mi Ostravu doporučil, protože 
zde v minulosti pracoval. Působil jako chi-
rurg v Městské nemocnici. 

Co Vám tato zkušenost dala?
Pobyt na vašem ORL oddělení hodnotím vel-
mi pozitivně, zkušenost mi přinesla přede-

vším větší sebejistotu, v Anglii jsem se držel 
od operačního sálu spíše zpátky. Zde jsem na 
sále strávil celý týden a byl jsem také zapojen 
do průběhu operací a cítil se u toho příjemně.  

Jak probíhal týden na oddělení, co vše jste 
si vyzkoušel?
Bylo mi ukázáno celé ORL, lůžkové odděle-
ní, ambulance a operační sál, který mě zají-
mal nejvíce. Nejdříve jsem sledoval průběh 
operací a pak jsem byl přítomen jako druhá 
asistence u tří operací štítné žlázy a jako ope-
ratér jsem si vyzkoušel pod dohledem MUDr. 
Schwarze operaci septoplastiky. Poprvé jsem 
viděl operací nosohltanové mandle pod en-
doskopickou kontrolou, v Anglii operujeme 
adenoidektomii bez endoskopu. Byl jsem 
mile překvapen vysokou úrovní operativy.

Jak hodnotíte přístup našich lékařů  
a ostatního zdravotnického personálu, se 
kterým jste se setkal?
Všichni byli velmi přátelští, přívětiví a ná-
pomocní. Z tohoto pohledu hodnotím tento 
pobyt velmi pozitivně. Trošku mě mrzí jazy-
ková bariéra, která mi bránila se více zapojit 

do konverzace s kolektivem. Ten podle mého 
názoru je sehraný a pohodový. Určitě bych si 
pobyt rád zopakoval.

Děkujeme za rozhovor, přejeme Vám 
mnoho pracovních úspěchů a těšíme se na 
další setkání s Vámi.� (red)

5 otázek pro: �Dr. Ezeddin El Tabal 
absolvent stáže na ORL oddělení

Ostravská linka důvěry rozšířila svůj pro-
voz. Odborníci jsou nově k dispozici dospě-
lým lidem v krizových životních situacích 
non-stop. Došlo také k  změně a rozšíření 
služby po chatu. Poradnu prostřednictvím 
mailu mohou zájemci kontaktovat kdyko-
liv. Linka důvěry Ostrava (LDO), kterou 
provozuje Městská nemocnice Ostrava, 
funguje již 29 let. Tým, který pomoc po-
skytuje, tvoří celkem 16 odborníků – vy-
školení sociální pracovníci, psychologové, 
adiktolog (odborník na léčbu závislostí)  
a psychiatr.
V loňském roce LDO reagovala na 3757 
podnětů lidí z  Ostravy i regionu. Telefo-
nických rozhovorů bylo dohromady 3437.  
Pracovníci LDO odpověděli na 36 mailo-
vých dotazů. Velký zájem byl o krizovou 
komunikaci po chatu, na které proběh-
lo  284 krizových dialogů. Zatímco dosud 
byli odborníci na chatu v  pátky a neděle 
mezi 20. a 23. hodinou, od února je chat 
služba k dispozici v pátek večer a v neděli 
dopoledne od 9 do 13 hodin. 
„Nejčastějším impulzem pro zavolání na 
naši linku byly náhlé traumatizující udá-
losti, které zasáhly volajícího. Často rodin-
né události – úmrtí, nemoc, konflikt mezi 
blízkými, nevěra, ztráta důvěry, ohrožení 
agresí. Volající linku kontaktovali v přípa-
dech psychické tísně, nespavosti, sebevra-
žedných myšlenek, depresivních pocitů. 
A to nejen ti, kteří se s  těmito problémy 
léčí, ale také zdravé osoby. Standardním 
tématem je také   široká škála problémů 
spojených se závislostmi, nejčastěji alko-

holismem,“ řekl vedoucí LDO Svatopluk 
Antoš.
Linka důvěry je anonymní a tím i bezpečná. 
Pomáhá zvládnout psychickou zátěž pomo-
cí týmu odborníků, psychologů a sociálních 
pracovníků. Základními principy této služ-
by jsou: dostupnost, bezpečnost (ta je dána 
anonymitou pro volající) a odbornost těch, 
kteří linku obsluhují. Ostravská linka důvě-
ry byla první v republice, která  historicky 
zavedla krizovou službu prostřednictvím 
internetu.
Na telefonních číslech   596 618 908  
a 737 267 939  jsou pracovníci připraveni 
poskytnout podporu a informace nepřetrži-
tě – po všechny dny po celých 24 hodin. 
Chat je k dispozici na www. elinka.iporad-
na.cz, mail na linka.duvery@mnof.cz. 
Službu poskytuje Městská nemocnice Ost-
rava, oddělení Psychiatrie, Ambulance kli-
nické psychologie. Aktuálně v týmu působí 
9 sociálních pracovníků se specializova-
ným výcvikem v telefonické krizové inter-
venci, 5 psychologů, adiktolog a psychiatr. 
Dotovaná je z rozpočtu SMO i MSK.  

Mgr. Andrea Vojkovská
tisková mluvčí

Nepřetržitý provoz Linky důvěry v Ostravě 

Naše milá paní doktorko 
Růženko,
přejeme Vám k  tomu Vašemu 
jubileu hodně zdravíčka, stálého 
elánu a pohody do dalších let.
Znám Vás 40 let, co jsem v MNO, a vů-
bec jste se nezměnila, jste stále plná elá-
nu, vtipná, usměvavá a plná pokory. Kam 
přijdete, je Vás „plno“, jakýkoliv problém 
vezmete s  humorem, snad se neumíte 
ani zlobit. Dovedete poradit (jen ne s vý-
chovou dětí, to raději ne), pomoct a také 
trochu zklidnit emoce. Jste prostě naše 
„sluníčko“.
Ještě jednou Vám moc děkujeme a pře-
jeme si, ať nám zůstanete, jak to jen pů-
jde, nadále věrná.
Za celý kolektiv Psychiatrie velký dík.

Radka Vysloužilová

PŘÁNÍ  
K NAROZENINÁM 
A PODĚKOVÁNÍ 
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Je nastavený systém celoživotního vzdělávání nelékařských zdravotnických 
pracovníků v MNO efektivní?
Na základě změn vycházejících z  novely záko-
na č. 96/2004, která vedla ke zrušení Osvědčení 
výkonu povolání bez odborného dohledu (tzv. re-
gistrace), byl v  naší nemocnici od počátku roku 
2018 nastaven systém celoživotního vzdělávání 
nelékařských zdravotnických pracovníků (NLZP). 
Novela zákona mimo jiné definuje povinnost po-
skytovatelů zdravotních služeb zajistit systém 
plánování a kontroly celoživotního vzdělávání 
svých zaměstnanců, tato povinnost je obecně kon-
trolována zejména v rámci hodnocení kvality po-
skytované péče. Nastavený systém v MNO je pro 
naše NLZP povinný a definován v aktualizované 
směrnici č. 9/2013 Vzdělávání a systém rozvo-
je lidských zdrojů v MNO. Systém byl nastaven 
tak, aby byl měřitelný s možností hodnocení jeho 
efektivity. Každý NLZP má dle směrnice určeno 
povinné minimální množství bodů, které musí 
získat absolvováním vzdělávacích akcí za období  
2 let. I nadále odevzdávají pracovníci na konci 
roku přehled absolvovaných vzdělávacích aktivit 
s příslušným bodovým hodnocením. V roce 2018 

proběhlo v MNO pro NLZP celkem 201 vzdělá-
vacích akcí (6 celoústavních konferencí, 4 odbor-
né konference organizované našimi pracovníky 
mimo MNO, 66 školení kardiopulmonální resus-
citace, 11 inovačních a odborných kurzů a 114 se-
minářů na úrovni klinických oddělení). Na zákla-
dě nastavení tohoto systému vzdělávání se nově 
rozšířila realizace především tzv. oddílenských 
seminářů, které si klinická pracoviště organizují  
a po odborné stránce sami garantují v  rámci za-
jištění kontinuálního vzdělávání v oboru. V letoš-
ním roce opět proběhnou 4 celoústavní konference 
na ošetřovatelském úseku, uskuteční se inovační 
kurzy určené pro NLZP v  adaptačním procesu  
a odborné kurzy pro zkušené pracovníky zaměřené 
na vybrané oblasti ošetřovatelské péče. Celoústav-
ní konference se budou letos věnovat vybraným 
tématům a novinkám v  péči pacientů interního  
a ortopedického oddělení, jako např. využití střed-
nědobých žilních katétrů typu MIDLINE a PICC. 
Kromě těchto aktivit se velké množství nelékař-
ského personálu vzdělává a snaží při zaměstnaní 

zvýšit svoji kvalifikaci studiem vysoké školy nebo 
rozšiřovat svoji odbornou způsobilost speciali-
začním studiem. Lze konstatovat, že podle do-
savadních přehledů o vzdělávání NLZP v MNO 
hodnotíme nastavený systém jako efektivní, čímž 
plníme povinnost celoživotního vzdělávání našich 
zdravotnických pracovníků dle platné legislativy.

Mgr. Kamila Majkusová, Ph.D.
Referát ošetřovatelské péče

Celoústavní konference  
úseku ošetřovatelství v roce 2019
25. 3. 2019	� Ortopedické oddělení MNO  

včera a dnes 
28. 5. 2019	� Diagnostická a terapeutická  

endoskopie 
30. 9. 2019	� Ortopedické oddělení MNO  

včera a dnes 
19. 11. 2019	� Diagnostická a terapeutická  

endoskopie 

Ambulance paliativní medicíny je určena 
pro pacienty v pokročilých stádiích svých 
nevyléčitelných onemocnění (onkologic-
kých, interních i neurologických). Zamě-
řuje se na komplexní podpůrnou léčbu pří-
znaků nemoci.
Nabízíme pomoc s léčbou neztišitelných 
symptomů, podporu umírajícím pacientům, 
koordinaci následné péče a komunikaci  
s pacientem a rodinou. Kromě ambulant-
ních vyšetření provádíme i konzilia na od-
děleních nemocnice.
Najdete nás v ambulanci Lékařské poho-
tovostní služby pro dospělé (1. NP) každé 
úterý a pátek od 7.30 do 15.30 hod.
Objednání v tyto dny na telefonním čísle: 
724 975 277.
Ordinují:
MUDr. Pavla Navrátilová
MUDr. Lenka Lazecká Delongová

Jana Kapošváryová
zdravotní sestra paliativní ambulance

Mobilní hospic Ondrášek o.p.s.

Před Vánoci jsme na katetrizačním sále Kar-
diologie poprvé použili pro revaskularizaci 
koronárních tepen metodu tzv. rotabalce (ro-
tační aterektomie). Jedná se o techniku, při 
níž je aterosklerotický plát, zužující věnčitou 
tepnu, modifikován a částečně odstraněn po-
mocí přístroje, který přenáší otáčky o velmi 
vysoké frekvenci (kolem 160 000/min.) přes 
katétr zavedený do lumen cévy na olivku 
velikosti kolem 1,5 mm a ta pak „vybrousí“ 
část aterosklerotických hmot v místě stenó-
zy. Je určena primárně pro významné, těžce 
zvápenatělé léze (poškození), které by byly 
standardní dilatací balónu ošetřitelné (roz-
tažitelné) jen obtížně nebo vůbec. Význam-
ným způsobem jsme tak doplnili spektrum 
výkonů, které můžeme poskytnout našim 
nemocným, jež jsme dříve museli odesílat na 
jiná pracoviště.
Sluší se doplnit, že naším proktorem, s jehož 
pomocí naše první výkony provádíme, je pan 
docent MUDr. Petr Kala, Ph.D., přednosta 
Interní kardiologické kliniky FN Brno.

MUDr. Kamil Novobílský
zástupce primáře Kardiologie

Ambulance paliativní 
medicíny v MNO

Rotační aterektomie

Ambulance: zleva MUDr. Pavla Navrátilová  
se sestřičkou Janou Kapošváryovou

Spalničky, latinsky morbilli, jsou vysoce 
nakažlivé virové infekční exantémové one-
mocnění, které se přenáší stejně jako napří-
klad chřipka přímým kontaktem s nemocným 
nebo nepřímo prostřednictvím předmětů, jež 
jsou kontaminované nosními sekrety nemoc-
ného. Inkubační doba (což je doba od vniknutí 
choroboplodných zárodků do těla po objevení 
se prvních příznaků) je 7 až 21 dní a prvními 
příznaky bývá horečka, kašel, rýma, světlopla-
chost, zarudnutí očních spojivek, za 4–5 dní 
se přidává  výsev exantému (sytě červená až 
fialová vyrážka začínající na záhlaví, šíří se na 
obličej, krk, břicho a končetiny). Nemocný je 
nakažlivý již 4 dny před objevením se prvních 
příznaků a jeho nakažlivost končí 4 dny po ob-
jevení vyrážky. 

Od roku 1969 bylo očkování proti spalničkám 
součástí povinného očkování a v  době před 
jeho zavedením postihovaly spalničky v prů-
běhu dětství téměř každého. Prožití spalniček 
zanechává u člověka celoživotní imunitu.
V  minulých letech došlo v  České republice 
k  několika epidemiím díky importovaným 
onemocněním a poklesu proočkovanosti v dů-
sledku odsunování či odmítání očkování. 
Je-li proočkovanost nad 98 %, virus spalni-
ček nemá možnost se šířit, a proto je nejlepší 
prevencí očkování. Proočkovanost však v Mo-
ravskoslezském kraji každým rokem klesá, na-
příklad u čtyřletých činila 85 %, což je velmi 
nízké. 

Bc. Dagmar Ragulská
ústavní hygienik

!!!SPALNIČKY!!!
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KNIHOVNA VÍTÁ  
NOVÉ OBČÁNKY
Knihovna města Ostravy (KMO) roz-
šířila projekt S  knížkou do života  
a připravila pro všechny děti naroze-
né v  roce 2019, s  trvalým bydlištěm 
v  Ostravě, milou pozornost. Jedná 
se o sadu materiálů, zahrnující mimo 
jiné leporelo s lidovými říkadly a krás-
nými ilustracemi Markéty Vydrové, 
průvodce prvním rokem společného 
čtení, poukaz na  stažení audioknihy 
a dárkový poukaz, na základě kte-
rého bude nově narozeným dětem 
vystaven speciální čtenářský průkaz 
do knihovny zdarma. Ve vybraných 
městských obvodech (Mariánské 
Hory a  Hulváky, Moravská Ostrava  
a Přívoz, Petřkovice, Slezská Ostrava, 
Radvanice a Bartovice, Michálkovice, 
Ostrava-Jih, Stará Bělá, Proskovice, 
Krásné Pole, Polanka) budou dárko-
vé sady rodičům předávány v průbě-
hu roku na oficiálním Vítání občánků, 
které jednotlivé úřady pořádají, ostat-
ní si je mohou vyzvednout v jakékoli 
pobočce Knihovny města Ostravy. 
Projekt S knížkou do života je česká 
varianta mezinárodního projektu na 
podporu čtenářství Bookstart, který 
ve světě napříč kontinenty probíhá 
už více než čtvrt století. Cílem pro-
jektu je podpořit čtenářskou gramot-
nost,  rozvoj verbálních schopností 
dětí a  zlepšit vztah ke  knize a čtení 
u nejmladší generace společnými ak-
cemi pro rodiny s dětmi, vše v duchu 
myšlenky, že číst dětem a s dětmi je 
možné a prospěšné od jejich nejútlej-
šího věku. Česká republika se zapo-
jila v roce 2018 a KMO jej v pilotním 
ročníku realizovala v  Petřkovicích, 
Michálkovicích, Proskovicích, ve Staré 
Bělé a v Krásném Poli. Během uply-
nulého roku vznikly v knihovně další 
kluby pro rodiče či prarodiče s před-
školními dětmi, jejich počet vzrostl 
na  16. V  rámci klubů probíhají pravi-
delná setkávání, jejichž náplní jsou 
čtení, dramatizace textů, tvůrčí dílny, 
pohybové aktivity a sdílení zkušenos-
tí v klidném a kultivovaném prostře-
dí knihovny. Do  vybraných poboček 
bylo zakoupeno také drobné vybave-
ní pro větší komfort rodičů s nejmlad-
šími dětmi, např. přebalovací podlož-
ky a nočníky.   
Letošní ročník projektu je realizován 
za finanční podpory  statutárního 
města Ostravy. 
Více informací mohou rodiče získat 
na webových stránkách www.kmo.cz 
a www.sknizkoudozivota.cz, budeme 
se však těšit především na osobní se-
tkání v  ústřední knihovně v  Ostravě  
u Sýkorova mostu nebo v  kterékoli 
z 27 poboček v městských obvodech. 

Vaše Knihovna!!!

KNIHOVNA
za vším hledej knihu...Dříve vyslovené přání se v naší zdravotnické le-

gislativě vyskytlo poprvé až v roce 2001 v tom 
smyslu, že bude brán ohled na dříve vyslovená 
přání pacienta ohledně lékařského zákroku, po-
kud pacient v době zákroku není ve stavu, kdy 
může vyjádřit své přání. Situace se dále upra-
vila v roce 2012 s nabytím účinnosti zákona  
o zdravotních službách, kde se dříve vyslove-
ného přání a jeho náležitostí týkal celý paragraf 
36. Bylo tak jasně dáno, že přání sepisované 
samotným pacientem musí být v písemné po-
době s úředně ověřeným podpisem, a má-li být 
respektováno, musí být sepsáno na základě po-
učení lékaře o důsledcích rozhodnutí. 
Nový občanský zákoník přišel s institutem 
předběžného prohlášení, kterým se rozumí pro-
jev vůle osoby předtím, než ztratí svou zdravot-
ní způsobilost rozhodovat o tom, jak mají být 
spravovány jeho záležitosti, kdo je má spravo-
vat a případně kdo se má stát opatrovníkem. 
Dříve vyslovené „zdravotní“ přání může být 
právě pod předběžná prohlášení podřazeno. Je 
zároveň stanoveno, že osoba, která jedná za pa-
cienta, je vázána jeho dříve vysloveným přáním 
(opatrovník, manžel apod...).
Dříve vyslovené přání, které si pacient sepisuje 
sám a opatřuje ho úředně ověřeným podpisem, 
ovšem není jediným typem dříve vysloveného 
přání. Pokud se pacient rozhodne během hos-
pitalizace, že by chtěl takové přání učinit, musí 
s  ním zdravotnický personál přání sepsat do 
zdravotnické dokumentace. V tomto případě 
ovšem musí být pacient velmi podrobně poučen 
o rizicích a možnostech v rozsahu, který odpo-
vídá negativnímu reverzu nebo informované-
mu souhlasu. V této situaci ovšem není potřeba 
úředně ověřený podpis, stačí jeden svědek. Ten-
to typ dříve vysloveného přání však zavazuje 
jen poskytovatele, v jehož zdravotnické doku-
mentaci se nalézá.
K čemu nás právo zavazuje z opačného pohle-
du, tedy z pozice zdravotníka? Na jednu stranu 
máme chránit život a zdraví pacienta, na stranu 
druhou se ale klade čím dál větší důraz také na 
svobodnou vůli pacienta, což představuje mož-
ný obrovský konflikt. Zatímco pacient si do 
svého dříve vysloveného přání může sepsat, co 

chce, některé věci 
jako zdravotníci 
respektovat ne-
smíme. Prvním 
velkým tabu jsou 
přání, která ohrožují zdraví a bez-
pečnost druhé osoby. Druhý zákaz 
se týká respektování čehokoliv, co by nabádalo 
k aktivnímu usmrcení pacienta.
V praxi se v poslední době velmi často setkávám 
s telefonickými i osobními dotazy tohoto druhu, 
a to především od rodinných příslušníků, kteří 
se často v zastoupení plné moci svého blízkého 
dotazují, někteří však dokonce i navrhují, jakou 
péči (zdravotní nebo ubytovací) by si pro něj asi 
představovali, a vzápětí doplňují, že pokud tato 
nebude podle jejich představ, tak běda nám! Tyto 
návrhy bych troufale přirovnal k představám uby-
tování v  luxusním hotelu s plnou penzí a plnou 
obsluhou, nejlépe bezbolestně. A prý může být  
i časově delší, hlavně ať jej tam pořádně vyléčí. 
Nevěšme však hlavu, i zde existuje řeše-
ní. Poskytujeme všem přece plnohodnotnou  
a kvalitní zdravotní péči, která je plně srovna-
telná s péčí v jiných zdravotnických zařízeních, 
v mnoha oborech dokonce ještě kvalitnější. Ta 
ovšem není navenek až tak zřetelná a mnohdy 
se její kvalita projeví až po čase, což je pro ně-
koho asi málo. A proto na řadu těchto předem či 
dříve vyslovených přání máme velmi korektní  
a jednoduchou odpověď: Nikoho neodmítáme 
a uděláme pro každého maximum možného 
v daných provozních a organizačních podmín-
kách naší nemocnice, nicméně ne všechna přá-
ní jsme tudíž schopni či ochotni naplnit. 
A pacient má dnes ostatně sám právo volby za-
řízení (nemocnice) i lékaře, ať tedy zváží sám, 
nebo zváží jeho blízcí, co a jak zvolit. Stěžovat 
si sice lze, ale nikoliv na nesplnění dříve vyslo-
veného přání, aniž k nám pacient vůbec nastou-
pil a jen „sonduje“, kde mu bude údajně lépe. 
A tak nakonec nastoupí stejně k nám a to i bez 
přání, příkladem budiž naše odd. Gynekologie 
a porodnictví. Ostatně – kde by nejen našim ro-
dičkám bylo lépe?

Ing. Václav Polok
ombudsman

Dříve vyslovené přání v prostředí MNO

Počátkem roku začala realizace veřejné 
zakázky na zateplení obvodového pláš-
tě, výměnu oken a dveří a opravu balkónů 
v  Léčebně dlouhodobě nemocných (LDN)  
a Domu sociálních služeb v Radvanicích, kte-
ré spadají pod Městskou nemocnici Ostrava. 
Realizátorem je firma BYSTROŇ group a.s., 
která práce dokončí letos v září. Hodnota za-
kázky je 53,1 milionu korun s DPH. Financo-
vána bude z Fondu pro rozvoj MNO a spolufi-
nancována z prostředků Evropské unie.
„Modernizace objektu bude probíhat za pl-
ného provozu zhruba tři čtvrtě roku. Přinese 
vyšší komfort klientům zařízení i jeho za-
městnancům. Pokračujeme tak v  opravách 
a zvyšování úrovně naší nemocnice. K  její 
modernizaci jsme zřídili speciální fond, 
ve kterém je aktuálně 526 milionů korun,“ 
řekl náměstek primátora pro sociální oblast  
a zdravotnictví Zbyněk Pražák. 

Zhruba čtvrtina nákladů bude spolufinanco-
vána z  dotačních prostředků Evropské unie 
z Fondu soudržnosti. Jedná se o maximálně 
12,6 milionu korun s DPH. Opravy budou 
probíhat podle dokumentace z  února 2018, 
jejímž autorem je společnost PPS Kania s.r.o.

(red)

Modernizace Léčebny dlouhodobě nemocných  
a Domu sociálních služeb v Radvanicích začala 
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Je každoroční tradicí, že ostravský primátor  
a resortní náměstek pro zdravotnictví navště-
vují první narozené občánky a jejich maminky 
s trvalým bydlištěm v Ostravě. 
Resortní náměstek Zbyněk Pražák se v Městské 
nemocnici Ostrava setkal s  maminkou malého 
Richarda Poruby Denisou a tatínkem Zdeňkem. 
Ríša přišel na svět 1. ledna v 14:15, měřil 49 cen-
timetrů a vážil 3 670 gramů.
„Je to naše první miminko. Jsme sice z Poru-
by, ale slyšela jsem na porodnické oddělení 
Městské nemocnice jen samou chválu, proto 
jsem se rozhodla rodit tady. Jsem opravdu spo-
kojená, vše je tady perfektní,“ zářila Denisa 
Porubová. 
Mezi dary nechyběly dárkové poukazy na ná-
kup zboží, dětská kosmetika z nemocniční lé-
kárny, plyšáci, kytice růží a bonboniéra.

„Přeji vám oběma hodně zdraví a věřím, že 
nezůstane jen u jednoho miminka. Počet oby-
vatel našeho města trochu klesá, tak bych si 
přál co nejvíce takových krásných miminek,“ 
řekl s úsměvem Zbyněk Pražák. Návštěvy se 
zúčastnili a poblahopřáli také ředitel nemoc-
nice Petr Uhlig, vrchní sestra oddělení Dana 
Cechelová a zástupce primáře Michal Mihula.
Jméno vybrala maminka podle kamaráda 
z dětství. „Když jsem byla malá, kamarádila 
jsem se s klukem a maminka na něho vždyc-
ky volala „Rišánku“. Moc se mi to líbilo  
a řekla jsem si, že když budu mít jednou syna, 
chci, aby se jmenoval Ríša,“ dodala Denisa 
Porubová.
Na Nový rok v  porodnici Městské nemocni-
ce Ostrava přišly na svět tři děti. První v 8:46 
holčička a 18:58 chlapeček, jehož maminka 

k  nám přijela až z  Frýdlantu nad Ostravicí.
V MNO se vloni při 1608 porodech narodi-
lo 781 holčiček, 840 chlapečků a z toho 13 
dvojčat.

Bc. Lucie Branná

Na Nový rok přišla v porodnici Městské nemocnice na svět tři miminka

Polanský běh 2019 
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  Propozice: 
27. 4. 2019, Polanka nad Odrou  

Délka tratě: 
10 km a 2,7 km - hobíci,                                     
400 a 800m - dětské závody 

Čas prezentace:                                             
9,00 – 10,30 hod 

Místo startu a prezentace: 
Dělnický dům, Polanka nad Odrou 

Čas startu: 
11:00 hod – 10km, 11:05 hod - 2,7 km,          
9:30 hod – dětské závody 

Spuštění online prezentace: 
1.2.2019 

WEB: 
www.polanskybeh.cz 

 

 

 

Výtěžek běhu je určen na podporu neonatologického oddělení Fakultní nemocnice Ostrava Výtěžek běhu je určen na podporu neonatologického oddělení Fakultní nemocnice Ostrava Výtěžek běhu je určen na podporu neonatologického oddělení Fakultní nemocnice Ostrava 
Výtěžek z běhu je určen na podporu 

Neonatologického oddělení                 
Fakultní nemocnice Ostrava a 

Novorozeneckého oddělení JIP2         
Městské nemocnice Ostrava 

K+M+B 2019  neboli Christus mansionem 
benedicat – Kristus ať požehná tomuto pří-
bytku. Tento nápis se i letos objevil na mno-
ha dveřích ředitelství Městské nemocnice.
Už tradičně s hudbou a kadidlem, v kostýmech 
Tří králů navštívili 4. ledna Městskou nemocni-
ci zástupci charitativních organizací, které pod 
hlavičkou Charity ČR pořádají na území Ostra-
vy a okolí Tříkrálovou sbírku. Přijal je ředitel 
Petr Uhlig a další členové vedení nemocnice. 
Peníze darované do zapečetěných tříkrálo-
vých kasiček budou využity na podporu pa-
cientů mobilního i lůžkového hospice, lidí 
ohrožených sociálním vyloučením, lidí se 
zdravotním postižením v chráněných dílnách.
Letošní sbírka v Ostravě a přilehlých obcích 
vynesla 2 230 753 Kč.

Bc. Lucie Branná

Tři králové navštívili Městskou nemocnici

Městská nemocnice Ostrava se v  roce 
2018 přihlásila do 2. ročníku tematické 
výzvy společnosti OZO Ostrava s  pro-
jektem Pro krásnější Nemocnici MNO 
programu Zelená pro Ostravu. 
Uspěli jsme, a proto jsme mohli v termínu 
1. 6. – 31. 10. 2018 realizovat zkrášlení 
veřejného prostranství v areálu nemocnice 
u oddělení Dětského lékařství a Dětského 
rehabilitačního stacionáře v  Porubě pro 
kvalitnější pobyt pacientů. Bylo nainstalo-
váno 10 kusů laviček za dětským odděle-
ním a 4 zbývající na detašovaném pracovi-
šti v DRSu. Výsadbu zeleně jsme provedli 
před Centrálním příjmem s Emergency.
Na realizaci projektu se podíleli pracovníci 
stavební údržby a zahrady. 
Z finančního hlediska byl rozpočet dotace 
využit z 93,64 % – 51 498 Kč.

(red)

Tematická výzva  
Zelená pro Ostravu

PŘIJĎTE  
PODPOŘIT  
DOBROU VĚC!

Nový operační mikroskop pro oční oddělení 
patřící k  nejmodernějším zařízením, která 
jsou v současné době k dispozici, byl poří-
zen z Fondu pro rozvoj Městské nemocnice 
Ostrava. Mikroskop OPMI LUMERA 700 
od firmy Carl Zeiss s.r.o. byl vysoutěžen za 
4,057 milionu korun. Týdně je na něm pro-
vedeno až 50 operací. 
Operatérům usnadňuje práci přístroj, kte-
rý má motorizovaný zoom a motorizovaný 
X-Y posun i fokus, bezdrátový programo-
vatelný nožní ovladač, elektromagnetické 
brzdy všech os pohybu mikroskopu, integro-
vaný keratoskop a integrovanou CCD kame-
ru, integrované full HD nahrávací zařízení, 
LCD monitor a další vymoženosti. 
„Pod tímto mikroskopem odoperujeme až 
90 % všech očních zákroků, které u nás 
provádíme. Operován je pod ním především 
přední segment oka. Nejčastěji jsou to nit-
rooční operace šedého a zeleného zákalu, 
operace rohovek, spojivek a úrazové stavy 
vyžadující pečlivou rekonstrukci,“ řekla pri-
mářka očního oddělení Věra Stanovská. 
Mikroskop disponuje apochromatickým 
objektivem, xenonovým světelným zdro-
jem s  výkonem osvětlení 160 W, filtry pro 
ochranu sítnice před UV a modrým světlem 
a stereo koaxiálním osvětlením pro dosažení 
stabilního červeného reflexu. Aby mikroskop 
mohl být kvůli lepší manipulaci s přístrojem 
umístěn na stropním stativu operačního sálu, 
byly v něm provedeny stavební úpravy, kte-
rým předcházelo statické posouzení prostoru.
Nový mikroskop nahradil původní, který 
dosluhoval. Postupně se na něm projevovalo 
mechanické opotřebení a servisní podpora 
tohoto modelu již byla ukončena. 

Mgr. Andrea Vojkovská
tisková mluvčí

MNO má nový  
operační mikroskop
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Podzimní výlet do Prahy
O podzimních prázdninách se 27 dětí našich za-
městnanců a 5 dospělých vydalo na třídenní výlet 
do Prahy. Po menších komplikacích s  nástupem 
do správného vlaku a s víc jak dvouhodinovým 
zpožděním kvůli spadlé troleji jsme šťastně do-
razili do Prahy. Tam jsme se nejdříve ubytovali 
v  klášteře u františkánů nedaleko Václavského 
náměstí a poté vyrazili k soše sv. Václava, kde na 
nás čekal průvodce s připravenou velkou hrou po 
Praze. Děti tak ve skupinkách plnily při procházce 
historickým centrem nejrozmanitější úkoly. Večer 
pak patřil hrám v místě ubytování a odpočinku ve 
spacácích na další den.
Druhý den jsme hned ráno vyrazili na Letiště Vác-
lava Havla, kde nás čekala velice zajímavá exkurze: 
autobusem jsme projeli celé letiště, viděli zblízka 
nejen odbavení letadel, ale také jejich přílety a od-
lety. Prohlédnout jsme si mohli i velice moderní sta-
nici hasičů na letišti. Odpoledne nás čekala neméně 
zajímavá exkurze v Poslanecké sněmovně. Mohli 
jsme se podívat do jednacího sálu sněmovny a sed-
nout na místo libovolného ministra či poslance, 
nebo se zkusit postavit k řečnickému pultíku. Závěr 
prohlídky patřil zajímavé besedě s poslance Pavlem 
Bělobrádkem a velice žádané autogramiádě.
Poslední den našeho pobytu nás čekala exkurze 
Českého rozhlasu, kde jsme se dozvěděli mnoho 
z historie a významu rozhlasu, ale také z jeho fun-
gování. Zajímavá byla možnost prohlídky studií 
stanice ČRo 2.
Odpoledne jsme se pak vlakem znaveni vrátili 
šťastně do svých domovů.

Křtiny v nemocniční kapli
V sobotu před 3. nedělí adventní byla naše nemoc-
niční kaple svědkem historické události: poprvé se 
v ní konaly křtiny. Pokřtěna byla malá Kristýnka 
rodičů lékaře a sestry z ortopedie.
Kaple se nachází v druhém patře pavilonu H1 a je 
otevřena celodenně ke ztišení či modlitbě. Každou 
středu a sobotu ve 14:30 se zde slouží mše svatá.

Mladí popřáli našim pacientům  
k Vánocům 
Vánoce jsou časem, kdy rodina bývá pospolu,  
a pokud někdo nemůže být v tento čas doma, není 
to pro něho lehké. Ne jinak je to u těch, kteří musí 
zůstat během Vánoc v nemocnici. A tak vznikla 
myšlenka, těm našim pacientům, kteří nebudou 
moci prožít Vánoce s nejbližšími doma, popřát  
a zazpívat přímo na jejich pokoji v nemocnici. 
Oslovil jsem několik základních škol, ve kterých 
děti pro naše nemocné vyrobily všelijaké dárečky. 
Pak už zbývalo pozvat někoho, kdo dárečky předá 
a nemocným popřeje. Oslovil jsem 3 scholy – sku-
piny mladých, které pravidelně zpívají v kostelích, 
a pozval je, aby přišly a přání obohatily svým zpě-
vem a hrou na hudební nástroje. A tak se sešlo asi 
30 mladých i někteří naši zaměstnanci, vytvořili 
jsme 4 skupinky, které s různými nástroji prošly 
celou nemocnici. Na každém pokoji zazpívaly ko-
ledu a popřály pacientům k Vánocům. Každá sku-
pinka se setkala s milým přijetím, slzami radosti  
i potleskem. Tito mladí tak přinesli alespoň trochu 
radosti do období, které může být pro pacienty 
zvláště těžké a smutné. 

Požehnání NIP
Ve čtvrtek 24. ledna byla za účasti primáře Ros-
tislava Sojky, vrchní sestry Silvie Staré, staniční 
sestry Blanky Broďákové a dalších zaměstnanců 
požehnána nová jednotka Následné intenzivní 
péče.

Děti se přišly podívat na sanitku
V rámci příprav předvánočního koledování v naší 
nemocnici a zapojení základních škol do přípravy 
dárečků pro naše nemocné se jedna třída rozhod-
la, že vyrobené dárečky za celou školu donese 
sama do nemocnice. Protože to bylo v nabitém 
předvánočním období, domluvili jsme se, že děti 
pozveme po novém roce a ukážeme jim naši ne-
mocnici a také sanitku. To se uskutečnilo ve středu  

30. ledna. Druháčci s paní učitelkou přišli do 
nemocnice, mohli se seznámit s tím, jak vypadá 
převoz pacientů, sanitka a co všechno je potřeba 
udělat, když má někdo poblíž nějaký zdravotní 
problém. Po milém setkání v garážích a dispečin-
ku dopravy děti prošly areál nemocnice a navštívi-
ly také nemocniční kapli. Dle emailu ze školy byly 
děti s návštěvou velmi spokojeny.

CO SE PŘIPRAVUJE
Norimberk: 2.–4. května 2019
Odjezd z Ostravy ve čtvrtek 2. 5. v pozdních ve-
černích hodinách a noční přejezd do Norimberka. 
V pátek celodenní návštěva ZOO Norimberk + 
možnost prohlídky centra města. Večer odjezd na 
ubytování do nedaleké obce Berg. Zde bude mož-
nost volby ubytování – hotel, anebo škola (spa-
cák). Ubytování ve škole bude zdarma. Odjezd 
zpět bude v sobotu po obědě. Příjezd do Ostravy 
v sobotu ve večerních hodinách. Více informací 
https://norimberk.webnode.cz/ 

Letní stanový tábor v Mostech  
u Jablunkova: termín 21.–30. srpna 2019
Více informací https://stanovy-tabor.webnode.cz/ 

Mgr. Marek Žukowski 
nemocniční kaplan

Práce nemocničního kaplana, to není jen služba v nemocnici

Křtiny v nemocniční kapli

Předvánoční návštěva hráčů  
z MFK Vítkovice udělala dětem radost
Vánoce jsou nejen svátkem radosti a pohody, ale 
také dobročinnosti, a tak v úterý 11. 12. 2018 zá-
stupci fotbalového klubu MFK Vítkovice společ-
ně s reprezentanty firmy 3E PROJEKT navštívili 
dětské oddělení, aby dětem adventní čas strávený 
v nemocnici alespoň trošku zpříjemnili. 
Za fotbalový klub se akce zúčastnila hned čtveři-
ce hráčů – Martin Motyčka, Matěj Končal, Josef 
Květoň a Vladimír Mišinský. Ti v úvodní diskusi 
dětem popsali svůj dosavadní kariéru a fotbalový 
příběh. Během uvolněné besedy plné smíchu nad-
šeným zájemcům zodpověděli rovněž řadu otázek 
včetně toho, jak v takové zimě zvládají běhat na 
hřišti či jak je těžké si přes sváteční období udržet 
správnou váhu.

Protože ne všichni se mohli zúčastnit debaty, dal-
ší pacienty dětského oddělení navštívili fotbalisté 
hrající FORTUNA: NÁRODNÍ LIGU přímo na 
pokojích. „Celá akce se velmi povedla. Avšak vi-
dět nemocné děti je pro mě z pohledu otce o to 
horší, snad jsme jim alespoň udělali radost. Všem 
dětem chci popřát co nejrychlejší uzdravení, aby 
mohly být zase doma se svými blízkými,“ přidal 
své přání záložník Martin Motyčka.
Charitativní akce se stejně jako loni konala s fi-
nanční podporou dlouholetého partnera MFK 
Vítkovice, společnosti 3E PROJEKT. Díky její-
mu přispění děti mohly obdržet spoustu krásných 
dárků. „Rádi podporujeme lokální projekty, které 
mají smysl a u nichž vidíme, kam naše podpora 
přímo směřuje,“ vysvětlil svou aktivní účast zá-
stupce společnosti Václav Menšík.
Navzdory nemocničnímu prostředí se celým od-
dělením nesla dobrá nálada. Došlo také na spo-
lečné focení a podepisování kartiček. „Jsme rádi, 
že tradice pokračuje a po roce jsme opět mohli 
pomoci nemocným dětem,“ dodal sekretář MFK 
Vítkovice Radovan Řehulka, jenž se akce rovněž 
zúčastnil. Na závěr pak zástupce kapitána MFK 
Vítkovice Vladimír Mišinský převzal od dětí 
namalovaný obrázek s přáním hezkých Vánoc  
a šťastného nového roku.
Celá návštěva se konala pod dohledem ochotných 
zdravotních sester i vedení Městské nemocnice 
Ostrava.

Moc děkujeme hráčům, vedení klubu a sponzorům 
za to, že si vzpomněli na děti, které svůj čas před 
Vánocemi musely trávit v nemocnici, a přišli je 
potěšit svou návštěvou a k tomu přinesli i spoustu 
nádherných dárků, kterými potěší i naše nejmenší 
ve firemní školičce Srdíčko. Opravdu si této spo-
lupráce moc ceníme.Vždyť dětský úsměv je pro 
nás všechny tou největší odměnou. 

Náměstek Pražák obdaroval  
nemocné děti 
Poslední pracovní den před Štědrým dnem přiví-
talo dětské oddělení milého hosta. Vánoce jsou 
nejen svátkem radosti a pohody, ale také dobročin-
nosti. S dárky pro děti, které trávily předvánoční 
čas na nemocničních lůžkách, sem zavítal náměs-
tek primátora Zbyněk Pražák. Ty udělaly všem ra-
dost, navíc návštěva narušila obvyklý nemocniční 
stereotyp. Náměstek primátora dětem popřál brz-
ké zdravení a co nejkratší dobu strávenou v ne-
mocnici a návrat domů.� (red)

OHLÉDNUTÍ ZA KONCEM ROKU
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Firemní školička Srdíč-
ko má za sebou 1. rok od 
zahájení a provozu pro 
nejmladší děti našich za-
městnanců. Naším přáním 
je, abychom naplnily oče-
kávání dětí a jejich rodičů. 
Zároveň chceme poděko-
vat vedení nemocnice za 

podporu nejen finanční, ale i morální, bez které 
by školička nemohla fungovat. 
Pravidelný čtenář nemocničního Zpravodaje si 
mohl přečíst, jaké aktivity s kamarádem Krteč-
kem děti prožily a co nového se naučily, a že 
toho nebylo málo. Firemní školička se nám roz-
rostla do počtu 12 dětí s pravidelnou docházkou 
a my už máme naplánovány další zajímavé akce 
nejen pro děti, ale i pro jejich rodiče. Chceme 
s dětmi navštívit divadelní představení v Domě 
kultury, oslavit s  rodiči velikonoční svátky 
v tvořivé dílničce, prožít Den s maminkou. Víc 
už neprozradíme, ať se máme na co těšit. Dlou-
ho se radujeme z ročního období Zimy, stavěli 
jsme sněhuláky, přikrmujeme ptáčky v  našem 
lesoparku a otužujeme se pravidelnými pro-
cházkami v přírodě. Naše děti se učí naslouchat, 
soustředit a spolupracovat s ostatními. Ale hlav-
ně si užijí spoustu legrace a zábavy. Děkujeme 
všem, kdo nám věří a drží nám palce!

Bc Jarmila Žvaková
vedoucí pedagog
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V měsíci lednu a únoru 
oslavili významné  
pracovní výročí:

45 let v MNO
Marie Řepová

40 let v MNO
Ľuba Máchová 
Eva Výtisková 

Vladimíra Lašová

35 let v MNO
Jana Jiříkovská 
Perla Kadlecová

25 let v MNO
Marie Bajgarová
Pavla Burianová 

Ludmila Indrůchová 
Mgr. Irena Mechová  

20 let v MNO
Jana Macurová 
Martin Majkus

Birgit Majorosová 
Arthur Müller 

Soňa Návratová 
MUDr. Jiří Novohradský 

Radmila Siwková 
Bc. Martina Šrubařová 
Bc. Zuzana Tomalová

Ladislav Veselý
Aleš Basisty 

Pavel Hrabovský 
Silvie Sněgoňová 

Gratulujeme!!!

FIREMNÍ ŠKOLIČKA SRDÍČKO 2019

K 31. 12. 2018 ukončila výkon funkce primářky 
Klinické biochemie RNDr. Heda Kupčáková, 
které vedla OKB od roku 2009. Děkujeme za 
její přínos v této náročné funkci.

vedení nemocnice

PODĚKOVÁNÍ

SVÌTOVÝ DEN LEDVIN 

Nepodceòujte prevenci a pøijïte na vyšetøení
- nemocné ledviny nebolí

Kdy:    14. 3. 2019, 8:00-13:00     
Možnost prohlídky centra 8:00-12:00

Kde:    Nefrologické a hemodialyzaèní centrum,
            pavilon A    

Máte možnost bezplatného preventivního vyšetøení.
Zmìøena vám bude hladina krevního cukru, vyšetøena moè,
zkontrolován krevní tlak a stanoven tzv. body mass index (BMI).
Následovat bude konzultace s lékaøem. 

V úterý 12. února 2019 jsme na oddělení Ja-
hůdek pořádali dětský karneval. Ten letošní 
byl věnován indiánům. Díky kostýmům a vý-
zdobě jsme se mohli přenést do doby, v níž 
indiáni žili. Nesměl chybět indiánský taneček 
kolem ohýnku, bubnování, stavění týpí a jíz-
da na koni. Děti jako indiáni vypadaly oprav-
du kouzelně. � Dagmar Zelená

DRS

Rej masek v DRSu


